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Schenken Sie uns am 15. März 
Ihr Vertrauen  

stark.  
erfahren. 

leistungsfähig.

stark. erfahren. leistungsfähig.

Ökologie

Arbeitsplätze

soziales Miteinander

ERSATZKANDIDATEN

AUSSENORTE 
geschwindigkeitsreduzierende Maßnahmen an allen Ortseingängen  

Dorfplätze und Dorfgemeinschaftshäuser in allen größeren Außenorten

Bauflächen für vorrangig einheimische Bauwillige zur Verfügung stellen

SICHERHEIT, BRANDSCHUTZ, RETTUNG
höchstes Versorgungsniveau aufrechterhalten und ggf. weiter ausbauen

Wir stellen  

uns vor!

Konstant gute Arbeit leisten!
Zahlen und Fakten sprechen lassen!
Wir machen Langenzenn zukunftssicher!

    

Ausführliches Wahlprogramm und Informationen  
zu den Kandidatinnen und Kandidaten:  
www.csu-langenzenn.de
    

UNSERE BILANZ SEIT 2008
Steuereinnahmen verdoppelt, jährl. 8,5 Mio. € mehr als vor zehn Jahren; erneuerbare Energien massiv ausgebaut; Fairtrade-Stadt; Ökostrom in allen städtischen 
Liegenschaften; Naturamt und Klimaschutz-Stelle; Streuobstanlagen, Blühstreifen und Blühwiesen, Aufforstungen, Totholzhaufen uvm; Realschule neu gebaut; 
Mittelschule gesichert, erweitert, saniert und Veitsbronn integriert; Spital saniert; Rathaus in der Altstadt vereinigt; Biergarten und Spielplatz gebaut; Oberen 
Markt saniert; Jogurteria in Altstadt gelockt; Kulturhof erworben – Sanierung läuft; Amtshaus und ehemaliges Rathaus Klaushofer Weg saniert und erweitert; 
über 3.600 Arbeitsplätze – über 1.000 mehr als 2008; alle vier Kindergärten saniert und/oder erweitert, Krippe neu gebaut; über 32 Mio. € in Kinderkrippen,  
Kindergärten, Horte und Schulen investiert; über 9 Mio. € in Sicherheit investiert; Notarztstandort nach Langenzenn geholt; neue Rettungswache BRK ermöglicht; 
Feuerwehrhaus wird neu gebaut; Versorgungsschwerpunkt West am Schießhausplatz ermöglicht; Pflegeheim und Betreutes Wohnen gebaut; Zuschüsse für sozial 
Schwache eingerichtet, Bürgerbus, Bürgerhaus, Langenzenner Tafel, Bürgerstiftung, Seniorenrat, Quartiersmanagement gegründet und ermöglicht; Jugendhaus 
saniert, Skateanlage neu gebaut; 1,7 Mio. € in schnelles Internet investiert; Bleiche teilsaniert; Ortsdurchfahrt Burggrafenhof und Friedrich-Ebert-Straße saniert; 
Radweg nach Raindorf ermöglicht; VHS stark gefördert; Parkplätze Klaushofer Weg und Alte Zennstraße neu gebaut; Baugebiete Klaushofer Weg I und II;  
Erweiterungsmöglichkeiten für Bücherei und Heimatmuseum gesichert; Langenzenner Vereine – mit jährlich mehreren 100.000 € ehrenamtliches Engagement 
unterstützt; der Kauf von Grundstücken hat u.a. folgende Entwicklungen bereits ermöglicht: Realschule, ZennOase, Yogurteria, Kreisverkehr Nürnberger Straße, 
Kulturhof, Baugebiete Klaushofer Weg I und II, Erhalt Metzgerei Meyer (jetzt Emmert), Erweiterung Bauhof, Ansiedlung/Erweiterung von Firmen auf ca. 85.000 qm 
Fläche, u.a. Opel Weber, Märkl, Keppner, Feldmann, Schischek, Cowana, Post/DHL uvm… 

Langenzenn und Sie können auf diese solide Arbeit aufbauen – wir würden sie gerne für Sie weiterführen!  

NUTZEN SIE  

AUCH DIE  

BRIEFWAHL

BÜRGERMEISTER- UND STADTRATSWAHL  
15. MÄRZ 2020
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www.csu-langenzenn.de

Ausführliches Wahlprogramm und Informationen zu den 
Kandidatinnen und Kandidaten: www.csu-langenzenn.de

LÖDEL
KARL HEINZ Mitglied im Seniorenrat, Tätigkeit als Kassier, Wanderführer 

Tourenleiter Nordic Walking, Städtetouren und Radfahren, 
Arbeitsgruppe Politik, Arbeitsgruppe VGN

Hobbys: Wandern, Bergwandern, Radfahren, Reisen, Kochen

„So wichtig die Jugend für Langenzenn auch ist, sollten 
doch die Senioren nicht vergessen werden. Als geborener 
Langenzenner ist es mir wichtig, dass auch die Senioren 
gesellschaftlich integriert werden. 

Dazu gehört zum Beispiel: 
- entsprechende Betreuungsmöglichkeiten  
- Fahrdienste 
- Einkaufshilfen 
- gesellschaftliche Angebote  
- barrierefreies Ärztehaus, in denen verschiedene Ärzte  
  untergebracht und verzahnt sind 
- Seniorenbegegnungsstätte, in denen auch Angebote  
  für Alt und Jung stattfinden.

Auch für die ältere Generation soll Langenzenn eine attrakti-
ve und lebenswerte Gemeinde sein.“

65,  verheiratet, 1 Tochter, 1 Enkel-
tochter, ehemals Verwaltungsange-
stellter, jetzt Rentner

WEGHORN
MARC Sportfreunde Laubendorf, CSU Ortsverband Langenzenn, 

Imkerverein Langenzenn, VLF – Verband landwirtschaftliche 
Fachbildung

Hobbys: Imkern, Jagd, Ringen, Sport

„Als Langenzenner setze ich mich für eine weiterhin positive 
Stadtentwicklung ein, besonders was die Themen Landwirt-
schaft, Umweltschutz, Naturschutz, Energie, Verkehr und 
Stadtentwicklung angeht.“

22 Jahre, ledig 
Landwirt

ROHMFELD
SUSAN Mitglied im Bayerischen Bauernverband, der Frauen Union, 

dem Deutschen Imkerbund, dem Bund Deutscher Heil- 
praktiker, der FFW Laubendorf, den Sport- und Sänger- 
freunden Laubendorf e.V., dem Imkerverein Neustadt a. d. 
Aisch 1881 e.V.

Hobbys: Bienen und Hunde

„Meine Ziele: 
- generationentaugliche Politik gestalten 
- heimische Landwirtschaft unterstützen  
- unseren Kindern eine lebendige, sozial und  
  ökonomisch funktionierende Heimat bieten“

46 Jahre, 2 Söhne 
Bürokauffrau, Imkerin,  
Heilpraktikerin

VOGEL
OLIVER Bestatterverband, CSU Langenzenn, Hans-Sachs-Spielgruppe, 

Freiwillige Feuerwehr Langenzenn, AWO, Schützengesell-
schaft Langenzenn, Sängerkranz, Geflügelzuchtverein, 
Soldatenkameradschaft

Hobbys: Familie, Jagd, Angeln, Handwerken, Kochen, Fisch-
zucht, Natur hegen und pflegen 

„Als waschechter Langenzenner sehe ich meine Aufgabe 
darin, das Gemeinwohl der Bürger in den Mittelpunkt zu 
stellen. Bezüglich des Themas Natur sollten wir anfangen 
global zu denken und lokal zu handeln. Besonders aber liegt 
mir für alle Generationen eine lebendige und liebenswerte 
Stadt am Herzen.“

58 Jahre, verheiratet, 3 Kinder 
Bestatter und Gärtner

KOLASINSKI
MARCEL CSU Ortsverband Langenzenn, Junge Union Fürth-Land,  

Arbeitskreis Polizei und Innere Sicherheit, Deutsche Polizei-
gewerkschaft, Sport- und Sängerfreunde Laubendorf

„Langenzenn ist meine Wahlheimat und daher ist es mir 
wichtig, dass die Bürgerinnen und Bürger von Langenzenn 
bei den politischen Entscheidungen „mitgenommen“ werden.

Für die Zukunft von Langenzenn müssen verschiedene The-
men entschlossen und mit Gestaltungswillen angegangen 
werden. Wichtig ist dabei, dass man hierbei die laufenden 
Kosten immer im Blick hat. 

Für die Jugend, die bei uns lebenden Familien, Senioren und 
die Gewerbetreibenden muss noch mehr getan werden. Ich 
werde mich mit vollem Einsatz für die Stadt Langenzenn 
einsetzen, sodass wir eine lebenswerte Heimat bewahren 
und stetig verbessern.“

31 Jahre, verheiratet, 1 Kind 
Polizeihauptmeister

HERRMANN
JONATHAN Stadtkapelle Langenzenn, Jugendleiter der Stadtkapelle, Kas-

sier von TheLanCrancks, Mitorganisator von eSport Turnieren, 
einer der Caster der Frankenfinals

„Als junger Kandidat möchte ich neue und frische Ideen 
einbringen, aber auch bereits laufende Projekte unterstützen. 
Ich setzte mich ein für eine belebtere Innenstadt mit mehr 
Gaststätten und Läden. Außerdem unterstütze ich die Veran-
staltung von Kulturfesten und Veranstaltungen für Jung und 
Alt. Sehr gerne stehe ich als Vermittler zwischen der jungen 
und älteren Generation zur Verfügung.“

18 Jahre, ledig, 1 Bruder 
Ausbildung zum Elektroniker

DURLAK
LAURA „Ich möchte mich als neues Gesicht auf der Liste für die 

weitere positive Entwicklung von Langenzenn und dessen 
Außenorten engagieren. Für mich bedeutet das unter ande-
rem die Förderung des Schulstandortes Langenzenn, der für 
mich aufgrund meiner langjährigen Arbeit in der hiesigen 
Schülerhilfe von großem Interesse ist.“

24 Jahre, Masterstudium Geowissen-
schaften (Hauptfach: Mineralogie)
Nachhilfelehrerin seit 2015

EHRIG
THORSTEN Hobbys: Ski fahren, Wandern, Mountainbiken, Kochen

„Schon in meiner alten Heimatgemeinde Heroldsberg, in der 
ich aufgewachsen bin, habe ich mich in den verschiedensten 
Organisationen und Einrichtungen engagiert. Sei es in der 
Jugendarbeit der Kirchengemeinde, im Kirchenvorstand oder 
als Trainer im Handballverein.

Daher war es für mich klar, dass ich mich auch in meiner 
neuen Heimat Langenzenn, in die ich im Sommer 2018 
gezogen bin, wieder einbringen möchte. 

Die Vereinsarbeit und deren Unterstützung durch die 
öffentliche Hand ist ein wichtiges Thema für mich. Aus 
diesem Grund sehe ich in der Reduktion der städtischen 
Verschuldung einen wichtigen Punkt, damit diese 
Unterstützung auch in Zukunft weiter gewährleistet ist und 
alle in der Stadt von dem aktiven Vereinsleben profitieren 
können.

Ich bin glücklich sagen zu können, dass ich in Langenzenn 
meine neue Heimat gefunden habe.“37 Jahre, ledig 

Demand Manager IT, Siemens AG

ENDRESS
DAVID Mitglied bei den Sportfreunden Laubendorf, in der Stadt-

kapelle Langenzenn, bei der BJB Rossendorf, im Dorf- und 
Kulturverein Horbach sowie bei den Ortsburschen und –madli 
Horbach

„Als gebürtiger Horbacher setze ich mich für eine nachhal-
tige Entwicklung von Langenzenn und seinen Außenorten 
durch die Interessensvertretung der jüngeren, mittleren 
sowie älteren Generation ein.“

23 Jahre, ledig 
Logistikmanager in der Event-
branche (B.A.)

SCHERER
FRITZ

71 Jahre, verheiratet, Opa von 2 
Enkelkindern, früher Firmenkunden-
betreuer Sparkasse, jetzt Rentner

HERRMANN
ALEXANDER

47 Jahre, verheiratet, 2 Kinder 
Verlagskaufmann, 
Kommunikationswirt (BAW)


